承德筑牢"温暖防线"保障受灾群众无忧过冬

据新华社电(记者冯维健 王民)立冬过后,燕山深处寒意渐浓。连日来,河北省承德市遭遇大风降温天气,最低气温降至零下。今年汛期,承德一些地区遭遇洪涝灾害。如何保障受灾群众温暖过冬,成为当前一道重要的民生考题。

今年7月,承德兴隆县遭遇严重的城市 内涝,地势较低的房屋大面积进水,基础设施受损。随着气温走低,兴隆县城市管理综合行政执法局供热办主任李宝扑在一线,带领工作人员检查供热设施数据指标、开展日常巡检工作。

11月13日,记者跟随李宝来到兴隆县林业家园换热站,沿着管道线路仔细查看是否有泄漏、损坏或其他异常情况。每经过一处阀门或接头,李宝都会停下来仔细检查,确保没有松动。巡检过程中,他不时拿出随身携带的记录本认真记录。

"换热站保障周边多个小区的集中供热,容不得半点儿马虎。"李宝说,"今年汛期的洪水导致换热站的电控板和电机损坏,我们在10月就组织人员对这些设施进行了集中更换和维修,确保在供暖季安全稳定运行。"

低保户栾志广是林业家园小区廉租房的租户,记者走进他家时,他只穿了一件薄秋衣,客厅墙上的温度计指针指向26.6℃。"暖气10月29日开始就热了,今年冬天冷不了。"栾志广说。

相较县城,兴隆县乡村地区受灾更重。为保障群众温暖过冬,兴隆县组织工作人员深入群众家中和临时住所,多次排查居住和取暖状况,建立"一户一档"需求台账,精准落实帮扶措施。对于已完成房屋除险加固并回迁入住的原C级危房住户,当地在首轮炉具、燃料保障排查基础上,开展二次上门复核,确保取暖无忧。

周家庄村村民韩玉荣的家在洪灾中受损,经修缮,一个月前她顺利回迁,如今屋外炉火正旺,屋内暖意融融。"取暖没问题了,这个冬天我们都放心了。"

"我们不仅要让群众住得暖,更要住得安全、住得安心。"兴隆县应急管理局副局长见明华说,县里还在持续摸排受灾群众过冬物资需求,将根据实际情况以及今冬天气变化情况,及时调配发放棉衣、棉被等物资

在受灾较重的承德市隆化县,为保障

群众取暖需求,当地对集中供暖和个人供暖两类群众分类施策:对集中供暖用户,协调供暖企业提前调试设备、保障供暖质量;对使用洁净型煤、电取暖等方式的个人供暖用户,加大燃料储备和设备检查力度。针对部分受灾群众取暖设备老化、操作不熟练等问题,免费组织技术人员上门检测维护,现场指导使用,消除安全隐患。

"我是低保户,我家房子被洪水冲毁了,新房还没盖起来,我现在租房子住。为了保障供暖,镇里给我送了1吨洁净型煤,给我们发了取暖补贴和租房补贴,还免费上门帮我安装了一氧化碳气体报警器。"隆化县唐三营镇唐北村村民毕连举说,这个冬天,他真切感受到了关怀和暖意。

马营子满族乡是滦平县受灾较重的乡镇之一,洪水导致马营子中心小学宿舍积水深度达1.8米,门窗、取暖设备等损毁严重。初冬时节,记者再访马营子中心小学,学校各项设施已全面修缮完成。

校长王永民介绍,国庆假期一过,学校的取暖保障就全部落实到位。11月1日起,校园正式供暖,教室和宿舍均采用电采暖方式集中供热,室内温度稳定在20℃以

上。"由于一楼被洪水泡过,考虑到墙壁可能返潮,我们把学生的宿舍全部集中在二楼,每间宿舍配备崭新的电采暖设备。"

在学校近日举办的一次征文活动中,孩子们用稚嫩的文字诉说着感恩,字里行间满是对未来生活的憧憬。"住在温暖的新校舍,我明白了:我的校园经历了一场蜕变,就像凤凰涅槃。旧校园在我心底珍藏,新校园的未来由我书写。"六年级学生阮鑫淼在作文纸上写下:"我的新校园在时光里成长,在变迁中绽放,在我心里永远是最温暖的港湾。"

据统计,截至目前,承德市已累计发放 救灾救助金2334.89万元,涉及2.97万人 次;为1475户重点受灾群众发放租房和取 暖补助2308.84万元;2794名因灾无法返 家群众全部得到妥善安置。市级层面还储 备棉衣、棉被等过冬物资6.13万件,为群众 抵御严寒增添"物资底气"。

承德市应急管理局党委书记、局长李立全表示,从资金救助到物资保障,从房屋重建到取暖帮扶,承德市将全方位筑牢"民生底线""温暖防线",让受灾群众能温暖过冬、无忧过冬。



责任编辑:马德明视觉编辑:赵晨暄

冬季到河北来玩雪

□本报记者 王林红 郝朋起

2025-2026 雪季,河北省冰雪运动嘉年华推出涵盖160 项冰雪赛事、100 项休闲活动、5条体育旅游线路及20余项节庆活动的冰雪矩阵

11月13日,2025-2026雪季河北省 冰雪运动嘉年华发布会在北京举行。此 次冰雪嘉年华以"冬季到河北来玩雪"为 主题,推出涵盖赛事、休闲、节庆、服务四 大维度的冰雪活动体系,诚邀全国游客共 赴一场激情与欢乐交织的冰雪盛宴。

国家体育总局体育器材装备中心副主任王平在发布会上介绍,《中国冰雪产业发展研究报告(2025)》显示,2025年我国冰雪产业规模预计突破万亿元大关,冰雪运动已成为推动体育消费、激发经济活力的重要力量。河北冰雪资源丰富优质,拥有国际一流冬奥场馆和全国最大滑雪聚集区,紧邻京津市场,交通便利、配套完善,近年来紧抓冬奥机遇,以设施建设为基础、赛事活动为牵引、冰雪运动"三进"为抓手,走出了具有河北特色的冰雪运动强省之路。

河北省体育局党组成员、副局长田建功在发布会上介绍,本次冰雪嘉年华将从2025年11月持续至2026年4月。其间,全省将联动推出涵盖160项冰雪赛事、100项休闲活动、5条体育旅游线路及20余项节庆活动的冰雪矩阵。全省各地也将同期举办系列冰雪运动嘉年华活动,形成全省联动的冰雪运动矩阵。

百场冰雪赛事 点燃激情冬季

河北将举办11项国际顶级赛事,包括国际雪联单板滑雪大跳台世界杯、自由式滑雪大跳台世界杯等,谷爱凌、苏翊鸣、徐梦桃等奥运冠军将齐聚崇礼等地。同时,全国单板滑雪平行项目锦标赛、全国青少年女子冰球锦标赛等22项全国性赛事,以及全国规模最大、品质最高的群众雪上赛事——"雪耀中国"系列赛、崇礼之巅系列赛、冰雪丝路杯粉雪联赛(金山岭

站)等100余项大众冰雪赛事将轮番上演,满足不同层次冰雪爱好者的需求。

万千冰雪休闲 尽享多元体验

河北创新推出"冰雪+温泉""冰雪+演艺""冰雪+民俗""冰雪+美食"等多元化冰雪体育休闲产品。石家庄推出研学冬令营、亲子运动会;承德打造皇家冰嬉大典、坝上雪骑体验;张家口推出雪地电音节、长城冰雪铁人三项;秦皇岛开展"欢乐冰雪季"万人活动;保定举办冰雪户外运动大会,形成全民参与、全龄覆盖的冰雪休闲体系。

五条精品冰雪体育休闲线路同步发 布:"雪舞太行 石门冬韵""皇家冰嬉 坝 上雪原""冬奥之城 雪国崇礼""秦皇山 海 冰雪奇缘""京畿雪韵 燃冬保定",串 联起全省核心雪场、景区与文化地标,为 雪友提供一站式冰雪体验。

特色冰雪节庆 打造中国 味道的冬天

从开板仪式到元旦跨年、春节民俗,河北冰雪节庆活动贯穿整个雪季。万龙、云顶、太舞等雪场已陆续开板,后续涞源七山、西部长青等雪场也将加入。元旦期间,太舞HUAHUA跨年夜、云顶跨年派对、翠云山荧光夜滑等活动将点亮雪夜;春节期间,木兰围场冬捕冰钓季、太舞春节季、老君顶新春狂欢等活动将融合传统年俗与冰雪乐趣,营造浓郁年味。

专属冰雪实惠 提升服务体验

为方便游客出行,河北开通北京至崇

礼滑雪直通车,新增"星光·燕赵号"观光 列车,正定国际机场加密航线网络,打造 "冰雪游空中通道"。在优惠方面,正定热 雪奇迹推出3小时滑雪票6.1折、未成年 人5.3折优惠;承德推出158元"全承游" 一卡通,含金山岭滑雪场3次免费滑雪权 益;涞源七山滑雪度假区推出季卡、住滑 套票5折优惠;石家庄西部长青和崇礼云 顶、万龙等雪场也推出"吃住滑"套餐折

各地亮点纷呈 冰雪资源 各具特色

扣,让游客玩得省心、超值。

发布会上,石家庄正定、承德、张家口 崇礼、保定涞源和易县等地代表分别推介 了本地冰雪资源。正定热雪奇迹作为华 北最大室内滑雪场,打造"四季可滑"的冰雪地标;承德依托金山岭滑雪场、冰上运动中心、避暑山庄冰场,推出皇家冰嬉、冰雪马拉松等特色活动;崇礼作为"雪国崇礼·户外天堂",拥有9大国际雪场、219条雪道,已成为国际赛事聚集地;涞源以"滑粉雪、登仙境、泡暖泉"为主题,打造全龄段冰雪乐园;易县则融合狼牙山滑雪与非遗,推出"古韵冰雪"沉浸式体验。

田建功表示,河北将充分发挥冬奥遗产效益,以"冬季到河北来玩雪"为统一品牌,打造具有全国影响力的冰雪运动嘉年华,推动冰雪经济高质量发展。

河北省体育局相关处室、各地市体育局及区县政府负责同志、各级媒体记者参加发布会。

首都机场、大兴机场、北京南站至崇礼冰雪直通车开通

本报讯(记者李鹏飞 熊睿琦 席晓宇 何丹丹 章紫薇 王晶)11月14日10点,"北京至张家口崇礼冰雪直通车"在北京大兴国际机场举行首发仪式

后正式启程,标志着北京首都

国际机场、北京大兴国际机场、 北京南站三大核心交通枢纽直 达崇礼滑雪场的直通车服务全 面启动,为全国滑雪爱好者搭 建起高效的"冰雪桥梁"。

直通车覆盖北京首都国际

机场、北京大兴国际机场及北京南站,设"城区"与"核心区"两条线路。城区线通达万龙、富龙等滑雪度假区,核心区线直达云顶、太舞、雪如意等雪场,旅客可按需选乘。为提升体验,班车

均配备滑雪装备存放区、恒温座椅、免费Wi-Fi及充电接口,并配有随车顾问提供咨询与预订服务,部分班次还推出"车票+雪票"联购优惠,实现从交通枢纽到雪场的一站式便捷出行。

聚焦第十五屆

河北队女子4×200米自由泳接力夺冠



本报讯(记者白璐)11月14日,第十五届全运会游泳项目比赛在深圳大运中心游泳馆继续进行,在女子4×200米自由泳接力决赛中,由于子迪、张可、马永慧和李

冰洁组成的河北队以7分45秒98的成绩 夺金,其中,第四棒的李冰洁游出1分54秒 29的全场最快分段成绩。这也是河北游泳 队在本届全运会的第4枚金牌。

豁达人生 常园"常"胜

□本报记者 韩颜 白瑠

钟声响起,第十五届全运会拳击女子54公斤级决赛结束,奥运冠军、河北拳击名将常园以一枚银牌结束了自己的第三次全运会之旅。在大家看来,没能成为全运三冠王充满着遗憾,但走下拳台的常园却微笑着对记者说:"竞技体育哪里有常胜将军,经历了这么多,我可以豁达地看待一切。而且,我觉得我在拳击这项运动中已经有了新的使命。"

作为中国首位女子拳击奥运金牌获得者,28岁的常园已经是河北拳击最亮的一张名片,更是其他队员的榜样。常园说:"我已经是河北队中年龄最大的运动员,一举一动都影响着小队员们,所以我必须更加严格地要求自己。"近年来,河北女子拳击的成绩突飞猛进,6人获得十五运决赛阶段资格,夺得女子66公

斤级金牌的小将禹立赛就在接受采访时说:"园姐在奥运会上夺得金牌,激励了我们很多人,她在训练中的付出我们也都看在眼里,也都以她为榜样。"

和有在眼里,也都以她为榜样。 其实,奥运会后,常园的关注点已经 开始慢慢转移,从走下领奖台的那一刻 开始,她对心爱的事业有了新的认知。 常园说:"巴黎奥运会结束之后,越来越 多的人熟悉了我,也了解了拳击这项运 动。近一年多的时间里,我参加了许多 活动,走进了许多学校,很开心能够通过 自己的力量,让更多青少年喜欢上拳击, 一方面能够强身健体,另一方面也为我 们河北拳击种下希望的种子。"

就像常园所说,竞技体育没有永远的冠军,但自己可以为河北拳击做得更多。有钟爱的拳击事业相伴,常园表示:"常'在'远胜于常'胜'!"

河北福嫂敬老服务对接活动在北京举办

本报讯(记者刘澜澜 高佳)日前,河北省 人社厅联合京冀两地人社、民政部门以及河 北省政府驻北京办事处,在北京举办以"福嫂 敬老 乐业京津"为主题的河北福嫂敬老服务 对接交流活动。

人力资源社会保障部、农业农村部等 12个国家部委有关部门的代表出席,北京 家政服务协会、河北省驻京机构公益法律 服务团及部分家政公司和河北福嫂代表参 加活动,研讨交流河北福嫂品牌提升推进 举措。

活动中,来自京冀两地12家家政公司的河北福嫂,围绕家政服务相关职业(工种),进行了特色技能展演:既有整理收纳、家庭保洁、中医按摩等基础项目体验,也有婴儿护理、急救技能、茶艺表演等个性化展示,还有智慧助老机器人、智能家政系统等操作运用,充分体现河北福嫂多样化的服务供给。

据了解,今年9月份以来,河北省人社 厅实施"河北福嫂品牌提升专项行动",利 用国庆假期组织"河北福嫂看家乡"关爱活 动,促进相互交流,提升技能水平,传递人 社温度。

209件玛雅秘宝亮相河北博物院

本报讯(记者廉明坤)为搭建中墨文明互鉴之桥,促进两国人文交流,河北博物院携手墨西哥国家文物局,推出"丛林圣殿——墨西哥玛雅文明展"。本次展览汇聚了209件(组)玛雅古典时期(约公元250年—1000年)珍贵文物,引领观众穿越时空,探秘玛雅灿烂的历史图景与精神世界。展览将于2025年11月15日至2026年5月6日在河北博物院北区二楼15、16展厅展出。

公元前11世纪,古代玛雅人在中美洲茂密的热带雨林中,缔造了人类历史上诞生于丛林深处的伟大文明——玛雅文明。作为美洲印第安文明的璀璨明珠,玛雅人不仅筑起巍峨的金字塔、宏伟的宫殿与球场,更创制精妙的象形文字,推演繁复的历法体系,构建出独特的宇宙观念。并以此为基础,建立起以城邦为核心的统治体系,在科学、农业、文化、艺术等诸多方面都有极高的成就。

电影《寻砖》全国上映

本报讯(记者王璇)11月13日,电影《寻 砖》石家庄专场放映活动在石家庄市金棕榈 先天下影城举行。

电影《寻砖》由河北广播电视台"青年导演计划"成员李伟担任编剧、导演,张亮、鄂靖文、刘俊孝领衔主演。该片以"长城"为切人点,围绕"保护长城"与"发展经济"的矛盾展开,讲述了长城保护员白富贵(张亮饰演)为了寻找自己藏在砖里的求婚戒指,踏上寻砖之路的故事。在寻砖的过程中,白富贵意外发现一块刻有抗日烈士姓名的长城砖,由此揭开了一段悲壮的抗战历史,白富贵也因此找到了守护长城的意义。

据悉,电影《寻砖》由河北省委宣传部、河北省电影局、河北广播电视台、迁安市委宣传部联合摄制,河北广电影视文化有限公司、燕稳影视文化传媒河北有限公司、河北天影文化传播有限公司联合出品,11月14日正式登陆全国院线。